
 TERCER PERÍODO ORDINARIO

XLVII LEGISLATURA

ACTA 92

7 de julio de 2012

SESIÓN EXTRAORDINARIA



ACTA 92 2

Índice de contenido

 ASISTENCIA..................................................................................................................................................3

 COMIENZA LA SESIÓN................................................................................................................................3

Hora 20.30

 ASUNTOS A TRATAR...................................................................................................................................3

PRIMER PUNTO: Elección del Presidente de la Junta Departamental para el Tercer Período Ordinario de la XLVII 
Legislatura.  Se elige al señor Edil Fredy Fabre.

SEGUNDO PUNTO: Elección del Primer y Segundo Vicepresidente de la Junta Departamental para el Tercer Período 
Ordinario de la XLVII Legislatura. Se eligen a los señore Ediles Javier Gutiérrez y Teresita de la Ascensión 
respectivamente.

 SE LEVANTA LA SESIÓN..........................................................................................................................14

Agotado el tratamiento del tema, se levanta la sesión. Hora 21.54

JUNTA DEPARTAMENTAL DE SAN JOSÉ 7 de julio de 2012



ACTA 92 3

 ASISTENCIA

En la ciudad de San José de Mayo, el siete de 
julio de dos mil doce, a las veinte y treinta, se reúne 
la  Junta  Departamental  de  San  José,  en  sesión 
EXTRAORDINARIA, bajo  la  presidencia  de  los 
señores Ediles

Gonzalo Geribón Herrera
Presidente saliente

Fredy Fabre
Presidente entrante

Ediles  titulares:  Rafael  Diringuer,  Hedwin  Hugo, 
Carlos Acosta,  Ricardo  Lecouna,  Leonardo 
Giménez,  Heber  Berto,  Esmeralda  Secchi,  Danilo 
Vassallo,  Nelson  Petre,  Sebastián  Ferrero,   José 
Ignacio  Mesa,  Luis  Odriozola,  Gonzalo  Simone, 
Marcelo Oehler, Alberto O'Brien, Juan Carlos Alfaro, 
Tabaré Laca, Roberto Cabral, Carlos García, Javier 
Gutiérrez,  Silvia  Cabrera,  Horacio  González, 
Teresita  de  La  Ascensión,  Isabel  Ford,  William 
Bevilaqua y Efraín Soto.

Faltan los  señores  Ediles: con  aviso,  Antonio 
Sosa,  Jorge  García,  Pablo  Cortés;  con  licencia, 
Juan  Franciso  Chiruchi,  Jesús  Pérez  Correa  , 
Fernando Barceló y Gustavo Peraza.

Asisten, como invitados, el señor Intendente, José 
Luis  Falero;  los  señores  Diputados,  doctores, 
Walter  De  León,  Cersósimo  y  Alberto  Casas;  el 
señor Alcalde de Libertad, Sergio Valverde; el señor 
Director  General  de  Deporte  y  Juventud,  Ruben 
Bacigalupe;  la  señora  Directora  General  de 
Desarrollo,  Mercedes  Antía;  el  señor  Director 
General de Cultura, Juan Carlos Barreto; la señora 
Presidenta  de  la  Cámara  de  Turismo,  Carmen 
Adán;  el  señor  Jefe  de  Policía,  Inspector  Carlos 
Suárez y señora; el señor Jefe del Estado Mayor del 
Batallón  de  Infantería  n.º  6,  el  Teniente  Coronel, 
Marcelo  Bilbao  y  señora;  el  señor  Subjefe  de 
Policía,  el  Comisario  Gustavo  Zengotita;  el  doctor 
Juan Tartaglia; familiares de Nelson Cabrera; señor 
escribano  Carmelo  Curbelo  y  señora;  señor 
Vicepresidente  del  Centro  Comercial;  el  señor 
Presidente del Frente Amplio en San José, Gonzalo 
Ciganda; el señor Presidente del Partido Socialista, 
Julio  Callorda;  por  el  MIDES   –Ministerio  de 
Desarrollo  Social–  ,  San  José,  la  señora  Ivonne 
Sellanes;  el  señor  representante  de  la  Empresa 
CITA, Fredy Silva y el señor contador Linder Reyes.

Actúan  en  Secretaría el  señor  Alexis  Bonnahon, 
Secretario  General,  y  la  señora  Sofía  Belsterli, 
Secretaria.

Taquígrafos: Imanol Pereira y Claudia Betancor.

Esta convocatoria corresponde al Repartido n.º 
092/2012.

 COMIENZA LA SESIÓN

SEÑOR PRESIDENTE.   Habiendo número en Sala, 
comienza la sesión.

(Es la hora 20.30)

 ASUNTOS A TRATAR

SEÑOR  PRESIDENTE. Pasamos  al  único  capítulo 
del orden del día: Asuntos a tratar.

Por Secretaría se dará lectura

(Se lee)

1.   Elección de Presidente para el período 
2012-2013.

2.   Elección  de  Primer  y  Segundo 
Vicepresidente  para  el  período  2012-
2013.

SEÑOR  PRESIDENTE.  Por  Secretaría  se  dará 
lectura a las notas que hemos recibido.

(Se lee)

«Querido  Gonzalo  hace  doce  meses  asumías 
como  Presidente  de  la  Junta  Departamental  
impulsado  por  y  representando  a  Alianza 
Nacional. Te escribí de lejos que el desafío era  
mayor, representar al Partido Nacional y honrar  
la confianza dada siendo el presidente de todos 
los sectores representados en el Cuerpo. Hoy,  
el  destino  quiere  nuevamente  que  me 
encuentre  a  12.000  kilómetros  de  mi  querido 
San José  y  desde acá te expreso  que siento  
que  has  estado  a  la  altura  del  desafío, 
cumpliste  con  la  agrupación  que  cumplió  con 
vos  y  fuiste  un  buen  Blanco  y  sobre  todo 
hicistes  las  cosas  bien  guiado  por  hacer  lo 
mejor para el departamento y el país, que es la 
mejor manera de honrar  nuestra divisa;  deber  
cumplido, orgullo para vos y para mí también.

Abrazo grande,

Carlos Daniel Camy
Director de ANCAP»

«San José, 7 de julio de 2012.

Señor Presidente de la Junta Departamental

Edil Gonzalo GERIBÓN

Señor Vicepresidente

Edil Tabaré LACA

Presente.

Estimados  integrantes  de la  Mesa  Politica  de la 
Junta Departamental:

Motivos personales me impiden acompañarlos en 
esta  actividad  de  cambio  de  autoridades,  pero 
ustedes merecen recibir  un saludo muy especial  
por varias razones:

• por  la  responsabilidad asumida  en  su 
momento

• por  la  tarea  cumplida  como equipo  de 
trabajo,  más  allá  de  la  pasión  política  que 
obviamente, cada uno lleva en su corazón.

• porque  supieron  enfrentar  con  entereza 
momentos  difíciles,  de  esos  que  no  se  puede 
programar,

• porque son seres  humanos,  vecinos de 
San  José,  que  dedican  su  tiempo,  su 
preocupación,  su  conocimiento,  su  inquietud,  a 
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representar a otros que confían y esperan.

Llegue para ustedes, un fuerte abrazo de mi parte 
y  transmitan  a  los  demás  señores  ediles,  
Secretario  General  y  funcionarios,  mis 
felicitaciones por un año más de labor legislativa.

Aprovecho  la  oportunidad  para  saludar   a  los 
nuevos integrantes de la Mesa, deseándoles éxitos  
en su gestión.

Con el respeto de siempre, vuestra compañera de 
tareas, 

Contadora Ana María Bentaberri
Secretaria General
Intendencia de San José»

«San José de Mayo, julio 7 de 2012.

Señor  Presidente  de  la  Junta  Departamental  de 
San José

Edil Gonzalo Geribón Herrera:

De nuestra mayor consideración:

La Comisión Directiva de la Cámara del Pueblo ha 
resuelto,  por  este  intermedio,  hacerle  llegar  las 
máximas  felicitaciones  por  su  desempeño  en  la 
Presidencia de la Junta Departamental.

Desempeño  que  se  caracterizó  por  la  apertura  
para  con  la  sociedad,  por  la  sensibilidad 
demostrada  ante  cada  planteamiento  que 
realizáramos  o  que  mostraban  necesidades  de 
nuestra  población,  por  su  solaridad  permanente 
beneficiando a los más humildes.

Sensibilidad  y  solaridad  que  se  manifiestan 
dimensionadas  en  el  acuerdo  realizado  con 
nuestra  institución  donde por  intermedio  de esta 
Cámara  recibe  inquietudes  que  diligenciaba  con 
premura y atención.

Estamos , sin duda, frente a una de las mejores  
gestiones al frente de la Junta Departamental, la 
que  reconocemos  y  agradecemos,  considerando 
será ejemplar por la ejecutivad y la honestidad.

Nuestra Cámara reitera el agradecimiento, no dudo 
que  su  gestión  y  persona  quedaran  en  lo  más  
profundo de nuestros corazones.

Saluda muy atentamente,

Teresa Álvarez.

SEÑOR  PRESIDENTE.  Señor  Intendente 
Departamental;  señores  Diputados,  Cersósimo, 
Casas,  De  León;  señor  Jefe  de  Policía;  señor 
Subjefe de Policía; señor  Comandante del Batallón 
de  Infantería  n.º  6;  señores  Directores  de  la 
Intendencia de San José; señor Alcalde de Libertad; 
señora  representante del  Ministerio  de Desarrollo 
Social,  Ivonne  Sellanes;  señor   representante  del 
Partido Socialista,  Julio Callorda;  señor Presidente 
del  Frente  Amplio  en  nuestro  departamento, 
Gonzalo  Ciganda;  familia  de  nuestro  querido 
vicepresidente:  pido disculpas,  porque este no fue 
un  año  fácil,  pues  esta  Mesa  arrancó  con  tres 
compañeros, nuestro «profesor»  – quien hoy ya no 
está con nosotros–  el compañero Laca y quien les 
habla; este año hubo un equipo.

Hace  muchos  años  que  estoy  en  la  Junta 
Departamental  y  siempre  bregué  por  cumplir  con 
nuestra  labor  más allá  de las diferencias  políticas 
que hayan, ¡ y vaya si las tenemos! El hecho es que 
hoy ha finalizado este año y han pasado trescientos 

sesenta  y  cinco  días  y  es  momento  de  rendir 
cuentas y pasar raya.

Me voy tranquilo  porque dije  que iba a ejercer 
una  presidencia  participativa  y  así  lo  hice  pues 
intervinieron todos los señores  ediles, la Mesa y los 
actores sociales que  pudieron estar presentes. Los 
diputados  nos visitaron  muchas  veces  este  año y 
pudimos debatir temas muy importantes.

Además,  pudimos  cumplir  el  sueño  de 
acercarnos un poco más a la sociedad, que la gente 
supiera qué hace la Junta Departamental, más allá 
de nuestros debates y de las noticias que salen en 
los diarios.

Nos vamos conformes y satisfechos del trabajo. 
Y felicito a los señores ediles, a los presidentes de 
las comisiones, a los integrantes de las comisiones. 
Porque este año se aprobaron dieciséis decretos. Y 
ese  no  es  el  trabajo  del  presidente,  sino  de  las 
comisiones.  Hubo  quinientas  ochenta  y  seis 
resoluciones.  El  orden  del  día  está  limpio.  Se 
realizaron  cuarenta  y  seis  sesiones,  treinta  y  dos 
ordinarias y catorce extraordinarias, donde tocamos 
todos los temas; temas que fueron muy complejos 
como el  de la patente de rodados y otros decretos 
muy importantes para nuestro departamento, como 
fueron  las  medidas  cautelares,  a  iniciativa  del 
Gobierno  Departamental  que  procuran  preservar 
nuestro territorio y que cada uno de nosotros asuma 
esa responsabilidad frente a nuestros nietos y a las 
futuras  generaciones,  en  el  sentido  de  que 
debemos cuidar el territorio.

Se  colaboró  con  más  de  ciento  veinte 
instituciones  en  todo  el  departamento,  pues  esta 
nueva  Junta  Departamental,  en  su  presupuesto 
decidió  darle  importancia  al  acercamiento  con   la 
sociedad  y  por  eso  se  colaboró  con  instituciones 
deportivas, culturales y sociales. Por eso, hoy todos 
los  ediles  tienen  la  información  encima  de  sus 
bancas –y la prensa lo tendrá el lunes–, me refiero 
al  informe  que  da  el  detalle  de  todas  las 
instituciones  con  las  que  la  Junta  Departamental 
colaboró  y  que  son  todas  las   instituciones  que 
colaboraron  con  el  trabajo  de  la  Junta 
Departamental.

En  la  semana  que  viene  o  en  la  próxima  se 
estará  instalando  el  ascensor.  La  Junta 
Departamental estará dando cumplimiento a lo que 
establece la Ley Nacional con relación a facilitar el 
acceso  a  personas  con  capacidades  diferentes, 
tema este  con  el  cual  estábamos  en  deuda.  Hay 
muchas cosas  más que se hicieron a lo  largo de 
este año que están en la Rendición de Cuentas y 
será la población la que lo evaluará. 

Así que, nuevamente felicitaciones a los señores 
ediles.

Y llega  el  momento  de  los  agradecimientos  ¡y 
vaya si tendremos que agradecer!

Quiero  agradecer  a  los  dos  vicepresidentes,  a 
los  dos  grandes  compañeros  que  nos 
acompañaron;  aunque  uno,  hoy  ya  no  está,  pero 
está  en  nuestros  corazones;  al  señor  Secretario 
General  con  el  cual  me respaldé  y  mucho;  a  los 
señores  coordinadores  de  bancada  que  nos 
apoyaron, que dedicaron su tiempo y que me consta 
de que a pesar de las diferencias políticas siempre 
buscamos  el  camino  del  medio;  a  los  señores 
funcionarios:   Sofía,   Nancy,   Ana  Claudia,   Ana 
Carrera,   Rossana,   Dalton,   Marcel,   Fernando, 
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Rosa,   Zulma,  Claudia,   Ana  Valerio  y  a  nuestra 
nueva  «adquisición»,  Imanol  Pereira;  a  todos  los 
funcionarios un agradecimiento muy especial, pues 
fueron un soporte importantísimo durante todo este 
año.

A mi Secretario Político, el Maestro Piñeyro, que 
si bien no cumplió funciones en la Junta,  cumplió la 
función  que  nosotros  queríamos  la  de  estar  en 
permanente contacto con la sociedad.

Por último, a mi familia que tuvo la paciencia de 
soportar  nuestro  mal  humor  por  estar  cansados, 
dado todo el trabajo que tenemos y me refiero a mis 
tres hijos y a mi señora, que fueron un soporte muy 
importante.

Voy a dejar por acá. Nuestro compañero Nelson 
iba  a  ser  el  encargado,  en  la  noche  de  hoy,  de 
darnos  la   despedida  a  Tabaré  y  a  mí;  nuestro 
profesor.

Sinceramente,  permítame  el  Cuerpo,  estar 
afectado; son muchos sentimientos encontrados. 

Quiero  agradecer  al  Cuerpo,  al  señor 
Intendente, al Partido Nacional que me honró y me 
permitió  desempeñarme  en  este  cargo,  a  los 
señores  Diputados  por  haber  venido  y  por  estar 
siempre cerca, al señor Jefe de Policía por la ayuda 
que  tuvimos  las  veces  que  lo  necesitamos,  a 
nuestro  amigo  el  Comandante  que  también  nos 
ayudó mucho.

A todos muchas gracias; voy a dejar por acá. No 
sé si algún Edil va a hacer uso de la palabra...

EDIL JUAN CARLOS ALFARO. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil 
Juan Carlos Alfaro.
EDIL  JUAN  CARLOS  ALFARO.  Muchas  gracias, 
señor Presidente.

El año pasado, cuando terminaba la jornada de 
la  primera  Mesa,  dijimos  que cuando  finaliza  una 
actuación, siempre se hace una evaluación, como la 
que usted está haciendo ahora muy someramente, 
y  reclamábamos  por  la  no  participación  que 
habíamos sufrido en aquel momento. 

Nosotros augurábamos que su presidencia, iba 
a ser participativa. Estábamos seguros de que eso 
iba  a  ser  así,  porque  lo  conocíamos,  pues  hace 
muchos años que compartimos el trabajo en el seno 
de esta Junta. Sin duda alguna, que lo fue. Tanto el 
compañero  Laca,  vicepresidente,  como  el  otro 
vicepresidente  que  nos  dejó  hace  pocos  días, 
fueron  testigos  de  esa  situación,  de  que  siempre 
tuvimos  la  participación  de  la  presidencia  y  que 
trabajaron como un equipo, que es como realmente 
se debe trabajar en la Junta Departamental.

Desde la coordinación de la bancada,  siempre 
tuvimos  información  y  siempre  se  nos  solicitó 
nuestra opinión sobre distintos temas, que es como 
realmente debe ser; eso que reclamábamos el año 
pasado,  usted  señor  Presidente,  desde  su 
presidencia, lo hizo. Por todo esto es que creo que 
se tiene que sentir orgulloso del trabajo cumplido.   

Y  si  bien  en  esta  labor  siempre  hay  algunos 
encontronazos, fue característico su temperamento 
de combatiente en algunos temas. Usted le bajaba 
los ánimos a quienes  estábamos sentados  en las 
bancas,  más  allá  de  la  consideración  de  temas 
polémicos  que  forman  parte  del  trabajo  que 
debemos  hacer.  Pero,  siempre,  señor  Presidente, 

tuvimos la información, tuvimos la participación; por 
lo  tanto,  yo  creo  que  tenemos  que  decir  que  su 
labor ha sido muy eficiente y si estuviera su profesor 
aquí, hoy le diría que aprobó la gestión con buena 
nota. 

¡Felicitaciones, señor Presidente!

SEÑOR PRESIDENTE. Muchas gracias, señor Edil. 

EDIL SEBASTIÁN FERRERO. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor 
Edil, doctor Sebastián Ferrero.
EDIL SEBASTIÁN FERRERO. Muchas gracias, señor 
Presidente.

Quiero  empezar  diciendo  que  usted  ha 
cumplido, cuando me refiero a usted, me refiero a 
su  Mesa,  me refiero  a  Tabaré  Laca  y  también  al 
querido  profesor,  Edil  Departamental,  Nelson 
Cabrera. 

Ha cumplido en su rol de Presidente de la Junta 
Departamental,  ha  cumplido,  primero,  con  la 
Constitución de la República,  porque este  Cuerpo 
Legislativo  con  usted  a  la  cabeza,  junto  con  el 
Intendente  Departamental,  ha  tenido  la 
responsabilidad  del  ejercicio  de  la  acción 
gubernativa  en  este  período  legislativo.  Y  ha 
cumplido  como  Edil  Departamental  porque  ha 
entendido y así lo ha implementado –y coincido con 
las  palabras  del  señor  Edil  Alfaro  en  cuanto  a  la 
importancia  de  ser  ecuánime  desde  el  rol  de 
presidente y usted lo ha sido– , una presidencia en 
tono  de  participación  y  ha  tenido  la  claridad  de 
instaurar  en los diferentes presidentes de comisión 
la necesidad de trabajar acuerdos. 

Como Presidente de la Comisión de Legislación 
le digo que me he sentido respaldado por su Mesa, 
hemos trabajado, se han aprobado una cantidad de 
decretos  importantes  para  el  departamento.  Ha 
cumplido con San José, que sabemos es uno de los 
principales objetivos que todo Presidente de Junta 
Departamental  se traza cuando inicia  una gestión. 
Creo que ha sido una gestión que dejará su sello en 
esta legislatura, en estos cinco años; lo ha hecho, 
además,  con  un  tono  humano,  que  siempre  es 
necesario. Y me refiero no solo al hombre político, 
sino a la  persona que ha estado a la  orden para 
todas las consultas que querían hacer los ediles. Y 
no solo para los momentos en donde hay acuerdo 
sino  también  cuando  hay  laberinto,  ahí  lo  hemos 
encontrado a usted y a su Mesa, como referencia, 
para trabajar las distancias.

Por  tanto,  a  través  de su persona felicito  a  la 
Mesa  saliente.  Le  digo  que  tenga  la  íntima 
convicción y  satisfacción de la tarea cumplida y que 
no  olvidaremos  la  importancia  también  que  el 
compañero Nelson Cabrera ha tenido en este año, 
al  cual  todos vamos a extrañar mucho. Y yo creo 
que es parte de la experiencia y de la anécdota. Se 
cierra  un  ciclo  y  se  abre  otro  y   creo  que,  en 
definitiva,  en  este  último  año  hemos  trabajado 
mucho y lo que queda para usted y para Tabaré es 
el  saludo,  las  felicitaciones  y  señalarle  como 
compañero del Partido Nacional, que ha estado a la 
altura de la responsabilidad que ha tenido y de la 
alta  representación  del  Partido  y   del  sitial  que 
ocupó en el Gobierno de San José. 

¡Felicitaciones, señor Presidente!

SEÑOR PRESIDENTE. Muchas gracias, señor Edil. 
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EDIL LUIS ODRIOZOLA. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.Tiene la palabra el señor Edil, 
doctor Luis  Odriozola.
EDIL  LUIS  ODRIOZOLA.  Muchas  gracias,  señor 
Presidente.

Ya se  han  dicho  varias  cosas  a través de los 
ediles preopinantes, las cuales suscribo.

Mi  oratoria  tiene  una  parte  protocolar,  ya  que 
están  todos  los  invitados;  los  Diputados,  el  señor 
Intendente,  los  Jefes  de  Policía,  las  demás 
autoridades  y  la  gente  del  ejército.  En  esta  parte 
podría decir una cantidad de cosas sobre lo que ha 
sido la gestión en este año; pero tengo otra, que no 
es la protocolar, que es la de la amistad que hemos 
cultivado acá.

Usted  ha  sido  una  persona  con  la  cual  nos 
hemos  encontrado  siempre.  Hemos  tenido  un 
diálogo  directo  y  ha  sabido  llevar  la  Mesa  de  la 
Junta  Departamental,  como un hombre vaqueano, 
como un hombre con oficio y ya lleva ,no solo este 
período, sino que tiene otros  encima, lo cual le ha 
dado  cierta  ductilidad  al  manejo  de  la  Junta; 
obviamente,  junto con todos los funcionarios y los 
otros  dos  integrantes  de  la  Mesa  – 
lamentablemente, hoy a Nelson no lo tenemos y lo 
vamos a extrañar mucho, sabido es por todos que 
era un hombre espléndido y con un carácter  muy 
afable-  y  también  con  la  cuota  de  humor  que  le 
ponía  el  compañero  vicepresidente  Laca  con  sus 
salidas muy típicas y muy características en él. 

Por  eso,  desde  esta  agrupación  y  creo  que 
también representando todo lo que piensa el Partido 
Nacional,  más  lo  que  han  vertido  los  señor 
integrantes de la Junta del  Frente Amplio,  es que 
decimos que la gestión ha sido muy buena, señor 
Presidente. 

Siempre  contamos  con  usted,  siempre 
confiamos  en  usted  y  queremos  darle  el 
agradecimiento  por  haberse  desempeñado  muy 
bien en este período de esta Legislatura,  pues ha 
tenido un buen desempeño en el cargo, que era lo 
que esperábamos de usted y fue lo que nos brindó.

Desde este lugar y del que ocupó el año pasado 
puedo decir que hemos acentuado una amistad que 
antes no teníamos. Y esto es lo bueno que queda 
después  de  una  actividad  política  que  muchas 
veces nos enfrenta y divide.

Hoy por hoy,  debemos aunar  esfuerzos y más 
allá  de  las  diferencias  debemos  buscar  las 
coincidencias.

Nos  veremos,  entonces,  de nuevo,  desde otro 
ángulo,  en las bancas.

 Muchos gracias por la gestión y lo veremos en la 
sesión próxima como un edil más.

Muchas gracias.

EDIL GONZALO SIMONE. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE. Tiene  la  palabra  el  señor 
Edil, doctor Gonzalo Simone.
EDIL  GONZALO  SIMONE.  Muchas  gracias,  señor 
Presidente.

Creo que me correspondía,  como tú  lo  decías 
Gonzalo,  como  compañero  de  sector  decir  unas 
palabras;  compañero  que  con  mucho  sacrificio 
siempre está presente en San José. 

Me enorgullece  ser  tu  compañero  y  compartir 
esta  aventura,  que es la Junta Departamental.  Sé 
que por nuestro estilo a veces no hemos estado de 
acuerdo  con  muchas  cosas,  pero  la  amistad  que 
nos  une  nos  permite  decirnos  las  cosas 
frontalmente.

También  considero  que  hay  que  destacar    a 
todas las instituciones que se han apoyado,  pues 
han  hecho posible  que  la  Junta  esté  abierta  a  la 
sociedad maragata en lo que respecta a todas sus 
necesidades. 

Se ha coordinado mucho con distintos sectores. 
Y veo a Marcelo Bilbao, el Comandante, a la gente 
de la policía,  a los diputados. O sea, que en este 
período  hemos  logrado  una  Junta  abierta  a  la 
sociedad.  Y  una  de  las  demandas  que  tenía  la 
población  en  general  es  que  los  ediles  nos 
encerramos  acá  y  no  se  sabe  ni  los  temas  que 
tratamos  ni  lo  que  hacemos.  Creo  que  con  esta 
gestión, como decía el compañero Edil Ferrero, se 
creó un precedente.

Sin duda, los compañeros que te sucedan en la 
presidencia tendrán tu gestión como modelo y como 
compañero de sector tengo el orgullo de compartirlo 
contigo y volverás acá junto al sector de la Alianza. 

Creo que has  crecido  mucho como persona  y 
considero que en la presidencia también, como todo 
proceso,  uno  aprende  más  de  lo  que  a  veces 
brinda.  Y  se  nota  el  crecimiento  que  has  tenido 
como persona y actor público, así que te felicito.

Y  sobre  ese  triunvirato  que  se  armó,  ese 
triángulo, como decía el compañero Odriozola, debo 
decir  que  el  señor  Edil  Tabaré  con  su  bonhomía 
muchas veces descomprimía algunos momentos de 
tensión, por su propia forma de ser. 

Con  respecto  a  Nelson,  quiero  decir  que  no 
estaba  en  el  país  para  acompañarlos,  y  eso  me 
queda en el  debe.  Nelson era el  equilibrio,  era la 
persona que  «bajaba la  pelota»;  era una persona 
que con el conocimiento y la luz propia que él tenía 
lograba  muchas  veces  que  todo  fluyera  y  se 
encausara.  Muchas veces los más jóvenes somos 
apasionados;  sin  embargo,  él  siempre  tenía  una 
palabra de tranquilidad, de amoldarnos a lo que era. 
La  verdad  que  fue  una  pérdida  muy grande  para 
este  Cuerpo.  Y  el  gran  desafío  que  tiene  este 
Cuerpo es seguir con su trabajo y continuar el ritmo 
de trabajo a pesar de todas las pérdidas que hemos 
tenido. 

Así  que,  felicitaciones  y  a  seguir  trabajando, 
pues no queda otra cosa.

Gracias.

SEÑOR PRESIDENTE. Gracias, señor Edil.

Antes  que  nada,  quiero  decir  que  tuve  dos 
omisiones.

Por  un  lado,  quiero  señalar  también  que  este 
año este Cuerpo también perdió al señor Edil Julio 
Verde.

Por  otro  lado,  omití  saludar  y  agradecer  a  un 
compañero de trabajo y gran asesor, como lo es el 
compañero  contador  Linder  Reyes,  ¡que  vaya  si 
esta  Junta  Departamental  y  los  Ediles  hemos 
aprendido y pudimos trabajar tranquilos al recibir su 
asesoramiento!

 Muchas  gracias,  y  no  solo  por  su  colaboración 
durante  este  año,  sino  por  todos  los  años  que  lo 
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viene  haciendo,  y  este  es  el  sentir  de  todos  los 
ediles y del Gobierno Departamental.

EDIL TABARÉ LACA. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE. Tiene  la  palabra  nuestro 
querido  vicepresidente  y  camarada,  el  señor  Edil 
Tabaré Laca.
EDIL TABARÉ LACA. Gracias, señor Presidente.

Yo voy a tratar de ser breve como siempre.

Antes  que  nada,  quiero  agradecer  a  mis 
compañeros  de  bancada  que  confiaron  en  mí  y 
tuvieron la valentía de proponer mi nombre para que 
durante este año ocupara la vicepresidencia.

Después,  quiero  agradecerle  a  usted  que  fue 
amplio y generoso; aunque me atrevería a decir que 
no  fue  así  en  los  recursos  que  destinó  para  los 
gastos,  porque se caracteriza por tener una visión 
muy espartana del asunto.

(Hilaridad)

Siempre  me  sentí  parte  de  un  equipo,  donde 
para  todo  nos  consultaban;  «llovían» las 
invitaciones para concurrir a tal acto o tal otro, a las 
cuales  generalmente  no concurría  por razones  de 
trabajo. Pero para eso siempre estaba Nelson que 
trataba  de  hacerse  su  tiempito,  porque  como  se 
había jubilado siempre iba. Y el hecho de que él no 
esté, al igual que nuestro compañero Verde,  fue un 
golpe  para  todos  nosotros.  Es  decir,  nos  hizo 
pensar, porque generalmente cuando venimos a la 
sesión pensamos que van a estar todos. Entonces, 
que falte uno hace que la cosa se complique. 

Pero lo  ocurrido con  Nelson nos metió en un 
luto que nos desarmó todo, donde todas las cosas 
que  teníamos  pensado  armar  nos  llevan  ahora  a 
una nebulosa en la que uno no sabe ni qué decir. 
Porque  realmente  fue  algo  tan  impresionante  y 
doloroso que nos desarmó completamente. En todo 
lo  vemos  al  compañero.  Hoy   estábamos 
conversando con el señor Presidente y medio nos 
programamos para tratar de no quebrarnos; porque 
quiérase  o  no nosotros  somos actores  políticos  y 
tenemos que tener esa firmeza a veces y tratar de 
dominar  un  poco  nuestras  emociones,  pero  es 
imposible.  Y  a  los  que  no  nos  gusta  andar  con 
careta y haciendo fuerza lo único que quiero decir 
es  que,  simplemente,  quiero  recordar  a  Nelson 
Cabrera como un hermano y sé que está presente, 
con nosotros y que  no le haría ninguna gracia que 
andemos con esta mariconeada.

Es todo lo que tengo para decir.

Gracias.

SEÑOR  PRESIDENTE.  Muchas  gracias,  señor 
Presidente.

EDIL CARLOS GARCÍA. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil 
Carlos García.
EDIL  CARLOS  GARCÍA. Muchas  gracias,  señor 
Presidente.

Con respecto a la actuación de esta Mesa debo 
decir  que  la  vida  les  dio  la  oportunidad  de  ser 
sinónimo de armonía,  de  equilibrio  y suena como 
esos platos caseros que uno hace en la casa,  en 
donde uno tiene todos los ingredientes necesarios y 
le da el sabor y la sustancia que no se compra en 

ningún lado.

Eso fueron son y serán estos tres compañeros 
de  camino,  que  al  mejor  estilo  de  los  tres 
mosqueteros  durante  un  año  trasuntaron  y  nos 
hicieron  caminar  a  todos  aquí  en  la  Junta 
Departamental.

Individualmente,  podríamos  marcar  la 
particularidad y la personalidad de cada uno de los 
tres.  Y,  acá,  se  ha  mencionado  tantas  veces  la 
palabra  «equipo» que a uno lo entusiasma cuando 
mira los trescientos y pico de días que vienen por 
delante.

Qué  podríamos  decir,  más  allá  de   estar 
marcando el balance de una gestión.  Lo cierto es 
que este hecho es indudable  y se concretó  en el 
Cuerpo y diría que los tres actuaron como una sola 
persona. 

Pero tengan la tranquilidad de que tal vez uno 
de los engranajes materiales que hoy no está sí lo 
está  espiritualmente  y  va a  hacer  seguir  rodando 
esta  máquina de generar  ciudadanía,  democracia, 
trabajo  para   potenciar  y  dignificar  la  tarea  de 
nosotros como legisladores departamentales.

A  los  tres,  sinceramente,  el  agradecimiento, 
pero, sobre todo, la tranquilidad que individualmente 
deben tener sobre la tarea cumplida.

Gracias.

SEÑOR PRESIDENTE. Muchas gracias, señor Edil.
A continuación,  se  hará  entrega  de  una  placa 

recordatoria a la Mesa anterior y a la saliente.

Por lo tanto, llamo al señor Edil Ricardo Lecouna 
–presidente en el  período anterior– , al señor Edil 
Juan Carlos  Alfaro – vicepresidente  en el  período 
anterior– , a la señora de nuestro amigo Nelson, a 
la señora Edila Silvia Cabrera y, por último, al señor 
Vicepresidente Tabaré Laca. 

(Se hace entrega de las placas)   

   (Aplausos en la Sala y en la barra) 

A continuación por Secretaría se dará lectura al 
primer punto del orden del día.

(Se lee)

Elección  de Presidente  para  el  período  2012-
2013

EDIL LUIS  ODRIOZOLA. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el Edil Luis 
Odriozola.
EDIL  LUIS  ODRIOZOLA.  Muchas  gracias,  señor 
Presidente.

Como  se  procederá  a  la  designación  del 
Presidente,  nosotros  vamos  a  proponer  como 
candidato a la Presidencia   para el  período 2012-
2013 de esta Legislatura, al señor Edil Fredy Fabre 
del Partido Nacional.

Muchas gracias.

SEÑOR PRESIDENTE. Muy bien, señor Edil, la Mesa 
y el Cuerpo toman conocimiento de la propuesta de 
la «Lista 4»  en la que se designa para este cargo al 
señor Edil Fredy Fabre.
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Se procede a tomar votación nominal

(Se toma votación nominal en el siguiente orden)

SEÑOR EDIL JUAN CARLOS ACOSTA: Voto por el 
señor Edil Fredy Fabre. SEÑOR EDIL JUAN CARLOS 
ALFARO: Voto  por  el  señor  Edil  Fredy  Fabre. 
SEÑOR EDIL EFRAÍN SOTO: Voto por el señor Edil 
Fredy Fabre. SEÑOR EDIL HEBER BERTO: Voto por 
el señor Edil Fredy Fabre.  SEÑOR EDIL ROBERTO 
CABRAL: Voto  por  el  señor  Edil  Fredy  Fabre. 
SEÑORA EDILA  SILVIA  CABRERA: Voto  por  el 
señor Edil Fredy Fabre, y voy a fundamentar el voto. 
SEÑORA EDILA  TERESITA  DE  LA  ASCENSIÓN: 
Voto por  el  señor  Edil  Fredy Fabre.  SEÑOR EDIL 
RAFAEL DIRINGUER: Voto por el señor Edil Fredy 
Fabre.  SEÑOR EDIL  FREDY  FABRE: Voto  por  el 
señor Edil Luis Odriozola. SEÑOR EDIL SEBASTIÁN 
FERRERO: Voto  por  el  señor  Edil  Fredy  Fabre. 
SEÑOR EDIL CARLOS GARCÍA: Voto por el señor 
Edil Fredy Fabre.  SEÑOR PRESIDENTE: Voto por el 
señor Edil Fredy Fabre, y voy a fundamentar el voto. 
SEÑOR  EDIL  LEONARDO  GIMÉNEZ.  Voto  por  el 
señor  Edil  Fredy  Fabre.  SEÑOR EDIL  HORACIO 
GONZÁLEZ: Voto  por  el  señor  Edil  Fredy  Fabre. 
SEÑOR EDIL JAVIER GUTIÉRREZ. Voto por el señor 
Edil  Fredy  Fabre.  SEÑOR EDIL  HEDWIN  HUGO: 
Voto por  el  señor  Edil  Fredy Fabre.  SEÑOR EDIL 
TABARÉ LACA: Voto por el señor Edil Fredy Fabre. 
SEÑOR EDIL  RICARDO  LECOUNA: Voto  por  el 
señor  Edil  Fredy  Fabre.  SEÑOR EDIL  JOSÉ 
IGNACIO MESA. Voto por el señor Edil Fredy Fabre. 
SEÑOR EDIL ALBERTO O'BRIEN. Voto por el  Edil 
Fredy Fabre. SEÑOR EDIL LUIS  ODRIOZOLA. Voto 
por el  señor Edil Fredy Fabre, y voy a fundamentar 
el voto. SEÑOR EDIL MARCELO OEHLER: Voto por 
el señor Edil Fredy Fabre.  SEÑORA EDILA ISABEL 
FORD: Voto por el señor Edil Fredy Fabre.  SEÑOR 
EDIL WILLIAM BEVILAQUA: Voto por el señor Edil 
Fredy  Fabre.  SEÑOR EDIL  NELSON PETRE: Voto 
por el señor Edil Fredy Fabre y voy a fundamentar 
el voto. SEÑORA EDILA ESMERALDA SECCHI: Voto 
por  el  señor  Edil  Fredy  Fabre.  SEÑOR  EDIL 
GONZALO SIMONE: Voto  por  el  señor  Edil  Fredy 
Fabre.  SEÑOR EDIL DANIEL BENTÍN: Voto  por  el 
señor  Edil  Fredy  Fabre.  SEÑOR  EDIL  DANILO 
VASSALLO: Voto por el señor Edil Fredy Fabre.

SEÑOR  PRESIDENTE.  Se  registraron  veintiocho 
votos  por  el  señor  Edil  Fredy Fabre  y uno  por  el 
señor Edil Luis Odriozola. 

En consecuencia, queda electo como Presidente 
de  la  Junta  Departamental  de  San  José  para  el 
Tercer Período Ordinario de la XLVII Legislatura,  el 
señor Edil Fredy Fabre.

(Aplausos en la Sala y en la barra)

(Ocupa la Presidencia el señor Edil Fredy Fabre) 

EDILA  SILVIA  CABRERA.  Pido  la  palabra  para 
fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE. Para fundamentar el voto, le 
doy la palabra a la señora Edila Silvia Cabrera. 
EDILA SILVIA CABRERA. Gracias, señor Presidente.

Bueno,  como  ustedes  saben  perfectamente, 
pero  siempre  conviene  recordar,  nosotros 
acostumbramos a votar a el Edil propuesto en cada 
instancia  por  el  Partido  Nacional,  que, 

generalmente,  ha  resuelto  previamente  esa 
situación   cuando  llegamos  al  recinto  de  la  Sala; 
porque  entendemos  que  esa,  justamente,  es  una 
prioridad  que  tiene  la  bancada  mayoritaria,  de 
proponernos  a  las  demás  bancadas  esa 
designación. Eso, en lo general.

En lo particular,  quiero decir  que yo he votado 
con mucho gusto al señor Edil Fredy Fabre, porque 
ya hace varias legislaturas que trabajamos juntos y 
hemos  tenido  la  oportunidad  de  trabajar  en  el 
Congreso  Nacional  de  Ediles;  así  que  bueno, 
hemos ido profundizando y viendo que es un Edil 
que  pensamos  que  va  a  tener  esa  muy  buena 
disposición hacia un trabajo participativo, aquí, en la 
Junta y,  también,  le  dará  un nuevo impulso  a las 
actividades  que  se  desarrollan  en  el  Congreso 
Nacional de Ediles.

Así que, de mi parte,  le deseo la mejor de las 
gestiones y que así como este cierre en relación a 
la  Mesa  anterior  fue  muy  exitoso,  espero  que  el 
próximo cierre, en el mes de julio, haya también un 
momento  de  muy  buena  cosecha;  después  de 
haber trabajado con intensidad, como seguramente 
tendrán que hacer.

Muchas gracias, señor Presidente.

EDIL  LUIS  ODRIOZOLA.  Pido  la  palabra  para 
fundamentar el voto.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Para  fundamentar  el  voto, 
tiene la palabra el señor Edil, doctor Luis Odriozola.
EDIL LUIS ODRIOZOLA. Gracias, señor Presidente.

Quiero darle las felicitaciones del caso al nuevo 
presidente que hoy asume en esta Legislatura.

A continuación,  quiero  hacer  un raconto  de  lo 
que significa para la agrupación de la  «Lista  4» y 
«422» el  hecho  de  que  presida  este  honorable 
Cuerpo  un  compañero  que  integra  nuestra 
agrupación.

Como todos  saben  es  la  primera  vez  que  un 
representante de nuestra agrupación asume como 
presidente y tenemos cifradas expectativas de que 
se  va  a  desempeñar  a  la  altura  de  los 
acontecimientos  en  colaboración  con  todas  las 
bancadas, con todo el Plenario, con el Intendente, 
con  todos  los  institutos  y  con  la  población  en 
general,  a  igual  que  lo  han  hecho,  naturalmente, 
todas  las  otras  presidencias  que  han  sido  del 
Partido Nacional.

Se  trata  de  una  agrupación  que  con  mucho 
trabajo  ha  ido  escalando  y  logrado  un   lugar  de 
responsabilidad  frente  a  la  sociedad,  por  eso 
manifestamos  nuestro  agrado  y  beneplácito  ante 
este hecho.

Entonces,  para  nosotros  es  muy  importante, 
hoy,  que somos cuatro  integrantes,  contar  con un 
compañero nuestro en ese lugar de tanta distinción, 
de tanta responsabilidad y de tanta preponderancia 
para lo que atañe al desarrollo departamental.

Por  eso,  reitero,  hoy  todos  estamos  muy 
contentos y pensamos que el Cuerpo, en general, 
va a contar con un compañero que ha transitado por 
varios períodos legislativos, que tiene experiencia y 
que  a su vez ha integrado el Congreso Nacional de 
Ediles; o sea que tiene una vasta trayectoria.

Creemos que se trata de una persona que va a 
seguir  con responsabilidad el  camino que hay por 
delante en el correr de todo este año en lo que se 
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refiere  al  trabajo  con  las  comisiones,  con  los 
funcionarios y con la sociedad en general.

Así  que,  le  damos  nuestros  augurios  de 
buenaventura, y queremos decirle que por parte de 
nuestra agrupación contará con todo nuestro apoyo 
en  forma  incondicional.  Y,seguramente,  tendrá  el 
apoyo de todo el  Plenario  para el  cual  se debe y 
nosotros  nos  debemos  a  él  junto  con  el 
funcionariado y el Secretario General.

Nuestras felicitaciones, nuestra confianza, pues 
nuestra agrupación le ha  dado una oportunidad a 
usted al haberlo elegido como el sostén de nuestra 
agrupación,  del  Partido Nacional  y del  Plenario en 
general.

Le  deseamos  buena  suerte,  estaremos  para 
colaborar y ojalá todos tengamos una buena gestión 
con el resto de la Mesa que todavía falta integrar y 
que,  probablemente,  ahora  la  votaremos  como 
corresponde y es de orden.

Gracias.

SEÑOR PRESIDENTE. Muchas gracias, señor Edil.

EDIL  GONZALO  GERIBÓN. Pido  la  palabra  para 
fundamentar el voto.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Para  fundamentar  el  voto, 
tiene la palabra el señor Edil, expresidente.
EDIL  GONZALO GERIBÓN. Muchas  gracias,  señor 
Presidente.

Nuevamente  estoy  en  mi  banca.  Señor 
Presidente, he votado por usted.  Recuerdo cuando 
ingresamos juntos en la Legislatura del 2000-2005 y 
seguramente que muchas veces nos peleamos en 
el transcurso de estos doce años en este Cuerpo.

Le  auguro  una  muy buena gestión.  Ya hemos 
estado  conversando  un  poco  y  quiero  decir  que 
pongo  a  su  disposición  nuestro  total  apoyo  para 
continuar bregando por acercar esta institución a la 
comunidad,  para  seguir  gobernando  a  este 
departamento. Y sepa que en Alianza Nacional, en 
la «Lista 2004» tiene donde apoyarse. Sepa que de 
la  misma  forma  que  su  sector  nos  apoyó  en  mi 
presidencia,  de  la  misma  manera,  nuestro  sector 
político  estará  acompañando  y  apoyando  su 
gestión.  Llame estamos a su disposición y fue un 
gusto haberlo votado.

Creo  que  es  de  justicia  que  hoy  usted  esté 
ocupando la presidencia de la Junta Departamental 
y  esperamos  que  se  siga  con   ese  espíritu  de 
participación que se comenzó en Mesas anteriores 
y, por supuesto, que se siga luchando por el bien de 
este  departamento.  Estamos  convencidos  de  que 
hará una excelente gestión.

Felicitaciones, señor Presidente, y estamos a la 
orden, desde nuestra banca, los de la «2004»;  más 
allá  de  que  le  vamos  a  solicitar  que  no  sea  tan 
rígido  como  nosotros  fuimos  con  usted  y  si 
encuentra  algún  decreto  un  poco  autoritario  o 
alguna  resolución  de  ese  tenor   está  facultado  a 
derogarla, porque capaz que fueron excesivas.

(Hilaridad)

Gracias.

EDIL NELSON PETRE. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE. Tiene  la  palabra  el  señor 

Edil.
EDIL  NELSON  PETRE.  Muchas  gracias,  señor 
Presidente.

Nosotros  en  representación  de  la  «Lista  50» 
queremos  felicitarlos  y  desearles  una  muy buena 
gestión, que , sin duda, usted la va a poder realizar 
conjuntamente con los otros integrantes de la Mesa 
que se van a elegir esta noche.

Quiero decir que para nosotros la Mesa anterior 
fue  un  verdadero  ejemplo  y  me  gustaría  que 
ustedes trabajaran de esa forma, en equipo; porque 
los trabajos en equipo son los que dan los mejores 
resultados,  de  esa  forma,  este  Cuerpo  podrá 
continuar trabajando en ese sentido pensando, no 
solamente  en  los  réditos  políticos,  sino  en  el 
bienestar de nuestra sociedad. 

No sé si usted va a seguir con la misma política 
de la Mesa anterior  con respecto a la Media hora 
previa, y me refiero al tiempo estricto de los cinco 
minutos,  pues  eso  es  lo  único  que  le  podemos 
achacar  a  la  Mesa anterior.  Así  que  si  se  puede 
derogar eso solicitaría que lo haga.

(Hilaridad)

Muchas gracias, señor Presidente, felicitaciones 
y muchas suerte.

SEÑOR  PRESIDENTE.  A  continuación,  les  voy  a 
pedir cinco minutos para decir unas palabras y seré 
breve.

En primer lugar,  quiero agradecer  la presencia 
del señor Intendente, de los señores Diputados, de 
los  señores  Jefe  y  Subjete  de  Policía,  del 
Comandante del Batallón de Infantería n.º 6, de los 
Directores de la Intendencia de San José, al amigo 
Alcalde de Libertad, a la representante del MIDES, 
al representante del Partido Socialista, al Presidente 
del  Frente  Amplio  en  San José  y  a  la  familia  de 
nuestro gran amigo Nelson Cabrera, que hoy está 
presente y se lo agradezco.

Agradezco  a mi familia  y a  todos  los  que nos 
acompañan,  a mis amigos-  que estoy mirando-,  a 
todos,  por  el  solo  hecho  de  venir  un  sábado  de 
noche a la Junta a ver asumir a un pelado que se 
anima a estar en la presidencia.

Uno siempre se imagina cosas en su vida y a 
veces  salen  otras;  también  hay otros  sueños  que 
uno los deja por el camino. Sin embargo, mientras 
uno va caminando un día, sin buscarlo, resulta que 
se da algo que se pensó y se soñó. 

Yo alguna vez pensé que algún día podía llegar 
a ser el presidente, como lo han hecho los treinta y 
un  ediles  que  hay  acá  adentro  en  la  Junta 
Departamental.  Tampoco  pensé  que  iba  a  estar 
doce años acá adentro.  O sea, son cosas que se 
van  dando.  Se  va  dando  el  «amor»   –  entre 
comillas-   al  trabajo  que  se  hace  con  los 
compañeros  ediles,  por  más  que  discrepemos, 
siempre estamos en las buenas o en las malas y se 
crean lazos  de amistad  con todos ellos y no solo 
me refiero a los de San José,  gracias  a Dios,  en 
todo el país. Conozco gente de todo el país. Porque 
el Partido, aparte de la agrupación de la  «Lista 4», 
que hoy por hoy representamos y que por ella hoy 
estoy  sentado  aquí,   ha  sabido  valorar  o 
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apuntalarnos  en  nuestra  gestión.  Para  mí  fue  un 
orgullo  haber  estado  un  año  como Secretario  del 
Congreso  Nacional  de  Ediles.  Fue  un  hecho  que 
pasó  desapercibido;  pero  para  mí  fue  un  orgullo. 
Creo  haber  salido  con  la  frente  alta  y  limpia  de 
haber trabajado.

Para este período propongo seguir en la misma 
línea, al igual que lo hizo, el expresidente saliente, 
el señor Edil Gonzalo Geribón, o sea, él la continuó 
porque ya venía de atrás. Tenemos un gobierno que 
se jacta  por  ser  muy prolijo  y ordenado.  Hay una 
política  de  Estado  a  nivel  del  Gobierno 
Departamental  que  se  continúa,  hay  una  línea  y 
creo  que  la  Junta  Departamental  hace  mucho 
tiempo que está acompañando ese lineamiento. Me 
refiero a  toda la gestión del señor Intendente y de 
todo su equipo; y nunca esta Junta Departamental 
ha dejado en banda al Intendente de turno.

Hay una gestión responsable en la actuación, en 
las finanzas, en todos los quehaceres del Gobierno 
Departamental.   Creo que la Junta Departamental, 
hoy por hoy  – y esto que voy a decir lo he hablado 
con  muchos  ediles  de  todo  el  país  y lo  digo   sin 
querer  ser  arrogante–  ,  cuenta,  si  lo  comparamos 
con el resto de los ediles de todo el país,  con un 
muy buen nivel de ediles. 

Ello  no  es  poca  cosa,  podemos  debatir  y 
discutir;  pero  nunca  hemos  tenido  momentos 
amargos  como han  sucedido  en  otros  lugares  –y 
eso se ve incluso hasta en televisión–,  porque el 
nivel que tenemos en San José –y no digo que es 
excelente, porque la excelencia nunca se logra–  es 
excepcionalmente distinto a la gran mayoría de las 
Juntas Departamentales.

Por  ahí  pasa  también,  el  lograr  una  buena 
gestión. Contar con gente y compañeros Ediles con 
la cabeza abierta, que, como siempre digo, no están 
encasillados mirando solo un punto fijo y tienen la 
mente  abierta  para,  en  la  discrepancia  o  en  el 
acierto, colaborar y tratar de mejorar.

Hoy,  en  la  Junta  Departamental,  no  vamos  a 
hacer  anuncios  de  ningún  tipo,  ni  de 
construcciones, ni de obras, ni de nada. Yo me voy 
a basar fundamentalmente en todo el funcionariado, 
en  todos,  porque  he  aprendido  mucho,  todos  los 
años  se  aprende  y,  en  este  último  año,  he 
aprendido  mucho  con  Gonzalo  y  seguiré 
aprendiendo; así como el que me suceda a mí va a 
tener que seguir aprendiendo, porque el aprendizaje 
aquí es de nunca acabar.

En todo esto es que me baso para desempeñar 
una gestión lo más transparente y abierta posible. 
Quiero aclarar  que lo que nunca me ha achicado – 
y  voy  a  exigir  mucho  en  este  período–   es  el 
trabajo. Si bien se ha trabajado muy bien, creo que, 
en  definitiva,  se  puede  trabajar  mejor  o  más 
cantidad, si se quiere. No estar horas sentados acá 
sin avanzar en nada, sino en el mismo tiempo lograr 
más cosas. 

Hay que suspender un poco, en común acuerdo, 
las discusiones estériles, que en  este período ya se 
ha menguado; nada de estar hasta las tres o cuatro 
de la mañana  para decir lo mismo que se dijo en 
media hora a las diez de la noche, ya que no nos 
conduce  a  nada.  Tenemos  que  ser  concretos  y 
concisos en el tratamiento de los temas.

Los que ya llevamos años en esta Junta, y aquí 
tengo al Secretario General,  a Gonzalo, a Silvia, a 

Juan Carlos,  a Heber Berto,  de los viejos en esta 
Junta −como yo, año 91-92–  sabemos que a pesar 
de  que  no  eran  malas  las  gestiones,  a  veces 
llegaban las tres o las cuatro de la mañana y nos 
dormíamos,  ya  que  hacía  cinco  horas  que 
estábamos escuchando entre nosotros exactamente 
lo mismo para llegar a nada.

Eso  ha  cambiado  para  bien,  pero  podemos 
mejorarlo con el apoyo de todos.

Después, en cuanto al  relacionamiento, yo con 
ustedes puedo ser, de repente, muy vertical o muy 
impulsivo ya que, creo, en todos los órdenes de mi 
vida así lo he sido; pero también sé poner marcha 
atrás y escuchar cuando me vienen a plantear algo 
con razones valederas o con planteos concretos.

Así que les pido a todos que colaboren conmigo, 
que yo estoy dispuesto a darles una mano, en todo 
lo  que  esté  a  mi  alcance,  junto  con  mis  dos 
compañeros en la Mesa que van a ser votados en 
estos  momentos  y  ¡vaya  si  tendremos  que 
conversar! 

Quedo a la orden de todo San José, desde el 
señor  Intendente,  a  todos  los  Ediles  y  a  todo  el 
pueblo del  departamento,  porque, en definitiva,  no 
es poca cosa estar sentado acá. 

Muchas gracias a todos.

(Aplausos en Sala y en la barra)

EDIL JUAN CARLOS ALFARO. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el Edil Juan 
Carlos Alfaro.
EDIL  JUAN  CARLOS  ALFARO.  Muchas  gracias, 
señor Presidente.

Queremos proponerle  al  Cuerpo el  nombre del 
compañero  Javier  Gutierrez,  como  Primer 
Vicepresidente.

Muchas gracias.

SEÑOR PRESIDENTE. Muy bien señor Edil. 
Pasamos al siguiente punto del orden del día. 
Se lee por Secretaría.

(Se lee)

Elección  de  Primer  Vicepresidente  para  el  
Período 2012-2013

SEÑOR  PRESIDENTE. Se  procederá  a  tomar 
votación nominal.

(Se toma votación nominal en el siguiente orden)

SEÑOR EDIL JUAN CARLOS ACOSTA: Voto por el 
señor  Edil  Javier  Gutiérrez. SEÑOR EDIL  JUAN 
CARLOS  ALFARO: Voto  por  el  señor  Edil  Javier 
Gutiérrez.  SEÑOR EDIL EFRAÍN SOTO: Voto por el 
señor  Edil  Javier  Gutiérrez.  SEÑOR EDIL  HEBER 
BERTO: Voto  por  el  señor  Edil  Javier  Gutiérrez. 
SEÑOR EDIL ROBERTO CABRAL: Voto por el señor 
Edil  Javier  Gutiérrez.  SEÑORA EDILA  SILVIA 
CABRERA: Voto por el señor Edil Javier Gutiérrez, y 
voy  a  fundamentar  el  voto.  SEÑORA EDILA 
TERESITA DE LA ASCENSIÓN: Voto  por  el  señor 
Edil  Javier  Gutiérrez.  SEÑOR EDIL  RAFAEL 
DIRINGUER: Voto por el señor Edil Javier Gutiérrez. 
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SEÑOR PRESIDENTE: Voto por el señor Edil Javier 
Gutiérrez.  SEÑOR EDIL  SEBASTIÁN  FERRERO: 
Voto  por  el  señor  Edil  Javier  Gutiérrez  y  voy  a 
fundamentar  el  voto.  SEÑOR  EDIL  CARLOS 
GARCÍA: Voto  por  el  señor  Edil  Javier  Gutiérrez. 
SEÑOR  EDIL  GONZALO  GERIBÓN:  Voto  por  el 
señor  Edil  Javier  Gutiérrez.  SEÑOR  EDIL 
LEONARDO GIMÉNEZ. Voto por el señor Edil Javier 
Gutiérrez. SEÑOR EDIL HORACIO GONZÁLEZ: Voto 
por  el  señor  Edil  Javier  Gutiérrez.  SEÑOR EDIL 
JAVIER GUTIÉRREZ. Voto por la señora Edila Silvia 
Cabrera.  SEÑOR EDIL HEDWIN HUGO: Voto por el 
señor  Edil  Javier  Gutiérrez.  SEÑOR EDIL TABARÉ 
LACA: Voto  por  el  señor  Edil  Javier  Gutiérrez. 
SEÑOR EDIL  RICARDO  LECOUNA: Voto  por  el 
señor  Edil  Javier  Gutiérrez.  SEÑOR EDIL  JOSÉ 
IGNACIO  MESA. Voto  por  el  señor  Edil  Javier 
Gutiérrez.  SEÑOR EDIL  ALBERTO  O'BRIEN. Voto 
por  el  Edil  Javier  Gutiérrez.  SEÑOR EDIL  LUIS 
ODRIOZOLA.  Voto  por  el   señor  Edil  Javier 
Gutiérrez.  SEÑOR EDIL  MARCELO OEHLER: Voto 
por el señor Edil  Javier Gutiérrez.  SEÑORA  EDILA 
ISABEL  FORD: Voto  por  el  señor  Edil  Javier 
Gutiérrez. SEÑOR EDIL WILLIAM BEVILAQUA: Voto 
por  el  señor  Edil  Javier  Gutiérrez.  SEÑOR  EDIL 
NELSON  PETRE: Voto  por  el  señor  Edil  Javier 
Gutiérrez.  SEÑORA  EDILA  ESMERALDA  SECCHI: 
Voto por el señor Edil Javier Gutiérrez. SEÑOR EDIL 
GONZALO SIMONE: Voto  por  el  señor  Edil  Javier 
Gutiérrez y voy a fundamentar el voto. SEÑOR EDIL 
DANIEL  BENTÍN: Voto  por  el  señor  Edil  Javier 
Gutiérrez.  SEÑOR  EDIL DANILO VASSALLO: Voto 
por el señor Edil Javier Gutiérrez.

SEÑOR  PRESIDENTE.  Se  registraron  veintiocho 
votos por el señor Edil Javier Gutiérrez y uno por la 
señora Edila Silvia Cabera. 

En  consecuencia,  queda  electo  como  Primer 
Vicepresidente  de la  Junta Departamental  de San 
José para el  Tercer Período Ordinaria de la XLVII 
Legislatura, el señor Edil Javier Gutiérrez.

(Aplausos en la Sala y en la barra)
 
EDILA  SILVIA  CABRERA.  Pido  la  palabra  para 
fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE.  Para  fundamentar  el  voto, 
tiene la palabra la señora Edila Silvia Cabrera.
EDILA  SILVIA  CABRERA.  Muchas  gracias,  señor 
Presidente.

Es  con  particular  emoción,  que  a mí  me tocó 
votar  al  compañero  Javier  Gutiérrez  para  esta 
responsabilidad.  Creo  que  es  muy,  pero  muy 
merecido que él ocupe esta Primer Vicepresidencia 
en nombre del Frente Amplio y, en lo particular, en 
relación al Partido Socialista. Creo que es un gran 
orgullo  porque  Javier  desde  jovencito,  desde 
prácticamente  un  niño,  se  integró  a  la  juventud 
socialista. 

Hace  diez  años  que  está  en  esta  Junta 
Departamental  trabajando  como  suplente,  por  lo 
tanto, es una persona que se ha ido formando, que 
ha  ido  forjando  una  trayectoria,  que  ha  ido 
creciendo  y  que  realmente  se  va  a  poder 
desempeñar  muy  bien  al  integrar  la  Mesa  de  la 
Junta Departamental, pues se trata de una gestión 
rica  políticamente,  creativa;  una  gestión  que  creo 
que  también  va  a  ser  participativa  como  lo  que 

estamos pretendiendo.

Además, también me parece que a través de su 
persona  hay  una  apuesta  también  al  relevo 
generacional que tanto le interesa a nuestro sector 
político,  el  Partido  Socialista,  como  creo  que  le 
interesa al Frente Amplio y, pienso también, que es 
un  desafío  para  todos  los  que  trabajamos  en 
política; porque ustedes saben lo necesario que es 
que  la  juventud  realmente  se  involucre  con  la 
política  y  que  se  involucre  así,  como  lo  hizo  él; 
porque la inexperiencia puede ser un fuerte traspié. 
Pero este no es el caso de Javier, pues creo que 
con mucho orgullo él puede estar representándonos 
a  todos  y  nosotros  sentirnos  muy  bien 
representados.

Así que,  Javier  un placer  haberte  podido votar 
para este cargo,  que,  como dice muy bien Fredy, 
nos  llena  de  honor  y  de  orgullo;  pues  para  esos 
cargos  tratamos  de  elegir  siempre  a  los  mejores 
ediles y a los mejores compañeros.

Gracias.

EDIL SEBASTIÁN FERRERO. Pido  la  palabra  para 
fundamentar el voto.
SEÑOR  PRESIDENTE. Para  fundamentar  el  voto, 
tiene la palabra el señor Edil.
EDIL  SEBASTIÁN  FERRERO. Gracias,  señor 
Presidente.

He  votado  muy  contento  al  compañero  edil 
Javier Gutiérrez,  porque además con el señor edil 
compartimos una generación, como bien dice Silvia. 
Personalmente,  he  llegado  a  representar  esa 
generación con otra bandera en esta Junta. 

Por  otra  parte,  Javier  es  un  permanente 
constructor de acuerdos y es  un edil que estudia, 
que maneja los temas con solvencia, con el cual –y 
lo digo en un tono respetuoso–  es siempre intenso 
mantener debates.

Me parece que Javier representará muy bien a 
su sector  el  Partido Socialista  y al  Frente Amplio. 
Creo  que  Javier,  de  alguna  forma,  también  va  a 
aportarle a la Mesa –y aprovecho para felicitarlo a 
usted,  señor  Presidente,  y  saludarlo,  porque  no 
llegué a pedir la fundamentación de voto; pero debo 
decirle que usted es un gran compañero y lo felicito 
y  por  eso  hago  este  paréntesis–  discusión, 
articulación  y  seguramente  tendrá  una  mirada 
generacional  que  va  más  allá  de  las  banderas 
políticas  que  cada  uno  levante;  porque  hay  una 
bandera que nos encuentra a todos juntos, que es 
la  bandera  de  San  José,  las  banderas  del 
departamento,  los  intereses  de  los  vecinos,  las 
preocupaciones  de  los  vecinos  que  aquí  deben 
encontrarnos ocupados. 

Por eso voto muy contento a Javier y le auguro a 
él, en representación del Frente Amplio, y  a toda la 
Mesa una gran gestión.  Javier también representa 
una  generación  que,  de  alguna  forma,  está 
comenzando a dar  pasos  concretos;  en definitiva, 
es  un  relevo  generacional,  lo  cual   es  muy 
importante  para este país.

Por  eso,  mis  felicitaciones  y desde ya  le  digo 
que en nuestra  agrupación encontrará las puertas 
abiertas para cuando aparezca algún laberinto.

¡Felicitaciones y adelante!

EDIL  GONZALO  SIMONE. Pido  la  palabra  para 
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fundamentar el voto.
SEÑOR   PRESIDENTE.  Para  fundamentar  el  voto 
tiene  la  palabra  el  señor  Edil,  doctor  Gonzalo 
Simone.
EDIL GONZALO SIMONE. Gracias, señor Presidente.

Seré breve porque la noche así lo marca. Nada 
más quiero aprovechar la oportunidad para felicitar 
al gran amigo que es Fredy adentro y afuera de este 
recinto. 

También, quiero felicitar a Javier, porque a pesar 
de ser un duro rival en los debates   – y ojalá que le 
toque siempre ocupar la presidencia así no puede 
hablar–,  hemos encontrado en él a un compañero 
leal. 

Un compañero que entiende que en la política la 
lealtad vale. Y siempre uno sabe que puede confiar 
en él, más allá de que no coincidamos en muchas 
cosas, pues hay muchas posturas como es natural; 
pero  como  decía  Sebastián  nos  une  un  tema 
generacional  y a  veces  hay una demencia  en las 
presentaciones;  pero  sé  que  él  es  un  hombre 
instruido  y se  preocupa.  Es  un hombre  que  va a 
poder coordinar con el  actual  Presidente,  Fredy,  y 
con la Segunda Vicepresidencia al igual que lo hizo 
la tría anterior. 

Así que, lo felicito y destaco lo más importante: 
que  es  compañero  mío  en  el  Club  Atlético  Río 
Negro, así que es  «cebrita» y se merece entonces 
su homenaje.

(Hilaridad)

Gracias, señor Presidente.

SEÑOR  PRESIDENTE. Por  Secretaría  se  dará 
lectura al siguiente punto del orden del día.

Elección  del  Segundo  Vicepresidente  para  el  
período 2012-2013

EDIL LUIS ODRIOZOLA. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el   señor 
Edil, doctor Luis Eduardo Odriozola.
EDIL LUIS ODRIOZOLA. Gracias, señor  Presidente.

Quiero  proponer  para  la  Segunda 
Vicepresidencia  a  la  señora  Edila  Teresita  de  La 
Ascensión  como  representante  del  Partido 
Colorado.

SEÑOR   PRESIDENTE.  Se  procederá  a  tomar  la 
votación nominal.

(Se toma votación en el siguiente orden)

SEÑOR EDIL JUAN CARLOS ACOSTA: Voto por el 
señora edila Teresita de La Ascensión. SEÑOR EDIL 
JUAN CARLOS ALFARO: Voto por la señora edila 
Teresita  de  La  Ascensión.  SEÑOR  EDIL  EFRAÍN 
SOTO: Voto  por  la  señora  edila  Teresita  de  La 
Ascensión.  SEÑOR EDIL HEBER BERTO: Voto por 
la señora edila  Teresita  de La Ascensión.  SEÑOR 
EDIL ROBERTO CABRAL: Voto por la señora edila 
Teresita  de  La  Ascensión.  SEÑOR  EDILA  SILVIA 
CABRERA: Voto por la señora edila Teresita de La 
Ascensión,  y voy a fundamentar  el  voto.  SEÑORA 
EDILA TERESITA DE LA ASCENSIÓN: Voto por el 
señor  Edil  Nelson  Petre.  SEÑOR  EDIL  RAFAEL 
DIRINGUER: Voto por la señora edila Teresita de La 

Ascensión  .  SEÑOR  PRESIDENTE:  Voto  por  la 
señora edila Teresita de La Ascensión. SEÑOR EDIL 
SEBASTIÁN  FERRERO: Voto  por  la  señora  edila 
Teresita  de  La  Ascensión.  SEÑOR EDIL  CARLOS 
GARCÍA: Voto  por  la  señora  edila  Teresita  de  La 
Ascensión. SEÑOR EDIL GONZALO GERIBÓN: Voto 
por la señora edila Teresita de La Ascensión y voy a 
fundamentar.  SEÑOR EDIL  LEONARDO GIMÉNEZ: 
Voto por la señora edila Teresita de La Ascensión. 
SEÑOR  EDIL  HORACIO  GONZALEZ:  Voto  por  la 
señora edila Teresita de La Ascensión. SEÑOR EDIL 
JAVIER  GUTIÉRREZ: Voto  por  la señora  edila 
Teresita  de  La  Ascensión.  SEÑOR EDIL  HEDWIN 
HUGO: Voto  por  la  señora  edila  Teresita  de  La 
Ascensión. SEÑOR EDIL TABARÉ LACA: Voto por la 
señora edila Teresita de La Ascensión. SEÑOR EDIL 
RICARDO  LECOUNA: Voto  por  la  señora  edila 
Teresita  de  La  Ascensión.  SEÑOR  EDIL  JOSÉ 
IGNACIO MESA: Voto por la señora edila  Teresita 
de La Ascensión. SEÑOR EDIL ALBERTO O'BRIEN: 
Voto por la señora edila Teresita de La Ascensión. 
SEÑOR EDIL LUIS ODRIOZOLA: Voto por la señora 
edila  Teresita  de  La  Ascensión.  SEÑOR  EDIL 
MARCELO  OEHLER: Voto  por  la  señora  edila 
Teresita  de  La  Ascensión.  SEÑOR EDILA ISABEL 
FORD: Voto  por  la  señora  edila  Teresita  de  La 
Ascensión.  SEÑOR  EDIL  WILLIAM  BEVILAQUA: 
Voto por la señora edila Teresita de La Ascensión. 
SEÑOR EDIL NELSON PETRE. Voto por la señora 
edila  Teresita  de  La  Ascensión.  SEÑOR  EDILA 
ESMERALDA  SECCHI: Voto  por  la  señora  edila 
Teresita de La Ascensión.  SEÑOR EDIL GONZALO 
SIMONE.  Voto  por  la  señora  edila  Teresita  de La 
Ascensión.  SEÑOR EDIL DANIEL BENTÍN: Voto por 
la  señora edila  Teresita  de La Ascensión.  SEÑOR 
EDIL DANILO VASSALLO: Voto por la señora edila 
Teresita de La Ascensión.

SEÑOR PRESIDENTE. Son veintiocho votos por la 
señora Edila Teresita de la Ascensión y uno por el 
señor Edil Nelson Petre. 

En consecuencia,  queda electa como Segunda 
Vicepresidenta de la  Junta  Departamental  de San 
José para el Tercer Período Ordinario de la XLVII 
Legislatura  la  señora  Edila  Teresita  de  La 
Ascensión.

(Aplausos en la Sala y en la barra)

EDILA  SILVIA  CABRERA. Pido  la  palabra  para 
fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene  la  palabra  la  señora 
Edila Silvia Cabrera.
EDILA SILVIA CABRERA. Gracias, señor Presidente.

Con gran placer he votado a la compañera Edila 
Teresita  de La Ascensión,  porque conozco mucho 
su trabajo en la Red de Mujeres Políticas;  trabajo 
muy  difícil  porque  es  poco  comprendido.  Porque 
cuando  siempre  hablamos  de  que  las  mujeres 
tienen que llegar  a  cargos  de  decisiones,  eso  no 
gusta demasiado. 

Acá, en este recinto, sabemos de la escasez de 
edilas que hay y lo difícil  que se hace trabajar los 
temas de la condición de la mujer. Temas frente a 
los cuales yo sé que la compañera Teresita  tiene 
gran  sensibilidad;  como  gran  sensibilidad  tenía 
Nelson Cabrera. 

Yo no pude estar cuando falleció Nelson, porque 
no estaba en el departamento. Pero con Nelson yo 
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tenía  varios  trabajos  comenzados  con  relación  al 
reconocimiento  de las  mujeres.  Varias  tareas  que 
quedaron pendientes, como, por ejemplo, reconocer 
la trayectoria de la doctora Adela Reta. Eso es algo 
que nos quedó pendiente. 

Nos quedó pendiente, en su momento, también, 
por  ejemplo,  resaltar  que  por  primera  vez  hay 
mujeres que recibieron el Premio Nobel con relación 
a  los  Derechos  Humanos.  Este  año,  entonces, 
queríamos impulsar ese trabajo, pero no lo pudimos 
hacer. 

Entonces por todas esas cosas y por lo que es 
Teresita y por lo que quedó pendiente con  relación 
a  un  trabajo  con  Nelson,  con  quien  teníamos 
charlas  importantes  sobre  el  tema  de  la 
despenalización del aborto, tema que a mí siempre 
me  ha  preocupado,  es  que  pensamos  seguir 
trabajando estos asuntos con ella.

Así  que,  con  mucho  gusto,  con  mucho  placer 
voto a la compañera Edila Teresita de La Ascensión 
y le deseo el mejor de los éxitos. 

Ella  es  una  mujer  política  que  hace  muchos 
años  viene  trabajando;  hace  años  que  viene 
remando y creo que esta oportunidad que tiene hoy 
es realmente importante y va a saberla cumplir muy 
bien.

Muchas gracias, señor Presidente.

EDIL GONZALO GERIBÓN. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Para  fundamentar  el  voto, 
tiene la palabra el señor Edil Gonzalo Geribón.
EDIL  GONZALO  GERIBÓN.  Gracias,  señor 
Presidente.

En el  mismo sentido que lo ha manifestado la 
señora Edila Silvia Cabrera, debo decir que nuestro 
sector,  la  «2004»,  ha  votado  a  la  señora  Edila 
Teresita de La Ascensión para que sea la Segunda 
Vicepresidenta de este Cuerpo. 

A ella le auguramos y le deseamos el mayor de 
los éxitos. Nosotros integramos la Mesa con varios 
vicepresidentes  en  otras  Legislaturas  y  nos  tocó 
trabajar con Oscar Ostazo, quien aportó muchísimo 
a la Junta y a esa Mesa. 

Estamos  seguros  que  así  como  Nelson  y 
Ostazo,  le  aportaron  mucho  a  esta  Junta, 
seguramente  usted  Teresita  también  lo  hará  en 
representación del Partido Colorado. 

Creo  que  le  hace  muy  bien  a  esta  Junta 
Departamental  tener  a  los  tres  partidos  políticos 
ocupando  esta  Mesa.  Nos  parece  de  estricta 
justicia. Durante años  eso no se dio y bregábamos 
para que eso sucediera.

 Por eso, hoy, la verdad, que es un orgullo y le 
auguramos,  ahora  que  está  completa  la  Mesa,  a 
usted, Presidente, a Javier y a Teresita el mayor de 
los  éxitos.  Son  gente  buena,  trabajadora  en 
diferentes  ámbitos  y  estamos  a  favor  de  la 
diversidad, como dijo la señora Edila Silvia Cabrera, 
que  siempre  nos  rezonga  porque  tenemos  pocas 
edilas; pero yo digo que son pocas, pero buenas.

¡Mucha suerte Teresita! y muchas gracias, señor 
Presidente.

EDILA  TERESITA  DE  LA  ASCENSIÓN. Pido  la 
palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  la  señora 

edila Teresita de la Ascensión.
EDILA  TERESITA  DE  LA  ASCENSIÓN.  Gracias, 
señor Presidente.

En primer  lugar,  quiero  agradecer  a  todos  los 
presentes.  Ingresé  como  titular  por  la  sentida 
desaparición  física  de  Nelson  Cabrera  –  te 
extrañamos  y  nos  hacés  mucha  falta,  pues  el 
trabajo  de  Nelson  fue  de  mucha  entrega  y 
compromiso por este departamento y su gente.

Ante esta pérdida, ingresé como Edil titular y me 
he  encontrado  con  un  buen  ámbito  de  trabajo; 
compañeros  de  otros  partidos   se  han  acercado 
para  ofrecerme  su  apoyo,  su  conocimiento  y  su 
compañerismo, lo que valoro y agradezco.

Ingreso  con  las  dudas  propias  de  la 
inexperiencia,  pero  con  la  responsabilidad  y 
compromiso de este nuevo desafío y con la fe de 
que  aquí  los  códigos  de  convivencia  política  se 
practiquen.

Quiero agradecer a todos los funcionarios de la 
Junta Departamental por cómo me han recibido, me 
enseñan  y  me  hacen  sentir  cómoda.  Quiero 
agradecer a mi Partido que no me deja sola,  que 
está  atento,  que  me  apoya  constantemente.  En 
especial,  al  doctor  Gustavo  Cersósimo,  nuestro 
Diputado;  al  doctor  Juan  Tartaglia,  con  quienes 
conformo un equipo de trabajo;  como asimismo a 
los  suplentes  Jesús  García  y  Mario  Lapelle,  a 
Gerardo Batista hijo y padre, a los exediles Mauricio 
Viera y Luis Canale por su experiencia compartida; 
a mis amigas: Myriam, Vicky, Mabel, Cristina, Inés, 
Cintia y Nélida, con quienes conjugamos un mismo 
sentir en lo partidario y en lo referente a las políticas 
de género y a los demás compañeros de mi sector: 
«Vamos, San José». 

Y  en  especial,  quiero  agradecer  a  mi  hija 
Mercedes  y  a  nuestra  amiga  Ángela  y  a  toda  mi 
familia que no deja de apoyarme.

Agradezco la presencia de todas las autoridades 
nacionales  y  departamentales  y  a  las  demás 
personas aquí presentes.

Quiero transmitir al señor Intendente que en un 
esfuerzo  de  acuerdos  daré  lo  mejor  de  mí  para 
tener  al  fin  del  período  un  departamento  mejor, 
orgullo de todos.

También,  deseo expresarle  al  señor  Secretario 
General  que es mi deseo tener un buen resultado 
en la gestión que nos ocupa.

Al  señor  Presidente  saliente  le  reconozco  el 
buen relacionamiento con nuestro Partido Colorado 
y  la  cintura  demostrada  con  todos  los  sectores 
políticos.

Es un honor compartir la Mesa con el señor Edil 
Fredy Fabre, de quien, nuestro compañero Nelson 
Cabrera,  me  decía  que  ante  cualquier  duda  no 
vacilara en consultarlo.

Al  primer  Vice,  el  señor  Edil  Javier  Gutiérrez, 
quiero decirle que lo conozco poco, pero que en el 
trabajo  de  esta  Junta  y  en  la  Mesa  de  esta 
Presidencia  ahondaremos  en  nuestro  mutuo 
conocimiento,  comprometiendo  mi  trabajo  para  el 
buen desempeño de la Mesa y, en lo personal, le 
quiero decir a todo el Cuerpo que  me comprometo 
a trabajar en pos de una óptima gestión.

Gracias.
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EDIL JAVIER GUTIÉRREZ. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor 
Edil.
EDIL JAVIER GUTIÉRREZ. Muchas gracias,   señor 
Presidente.

Buenas  noches  a  todas  las  autoridades  aquí 
presentes; buenas noches público en general, voy a 
ser  cortito,  pues  entre  las  cualidades  que  hoy 
resaltaron es que soy debatidor, pero hoy no voy a 
debatir.

Simplemente,  quiero  agradecerles  a  todos 
ustedes  la  confianza  depositada  para  cumplir  con 
esta nueva función, que nos llena de orgullo. 

Sin duda, que esas cosas, como lo decía  Fredy 
Fabre,  uno lo sueña desde muy chico, como, por 
ejemplo,  tener  la  posibilidad  de  estar  primero 
sentado en una banca de la Junta  Departamental 
representando, en este caso, al Partido Socialista, 
al Frente Amplio, del cual he aprendido mucho. Y, 
sin duda, que sin esas dos agrupaciones políticas 
hoy no estaríamos acá presentes.

Entonces,  en  primer  lugar,  le  agradezco  al 
Partido, al Frente, y después a todos ustedes.

Asumo el compromiso de trabajar en conjunto, 
en equipo. Creo que hemos logrado en esta Junta 
Departamental  un  relacionamiento  entre  todos  los 
partidos políticos que ha sido bueno y entendemos 
que  tenemos  que  seguir  profundizándolo.  Hemos 
dado  señales  claras  de  ser  una  fuerza  política 
madura,  capaz  de  resignar  objetivos  particulares 
como  fuerza  política  en  pos  de  la  mejora  del 
departamento de San José.

Ejemplo  de  ello  ha  sido  la  votación  del 
Presupuesto  Quinquenal,  la  creación  de  los  siete 
cargos de confianza política y muchas otras cosas 
que  hemos  votado  en  conjunto  en  esta  Junta 
Departamental. 

Todo esto implica nuestra madurez política para 
afrontar decisiones que son a veces controvertidas 
frente a la ciudadanía y frente a la gente que nos 
apoyó y nos brindó su voto.

Pero  cuando  entendemos  que  hay  cosas  que 
trascienden  los  objetivos  políticos  particulares  y 
atañen  al  departamento,  allí  nos  encuentran  con 
nuestro  voto,  pensando  en  los  objetivos  de  largo 
plazo. 

En  este  sentido  es  que  vamos  a  estar 
trabajando en la Mesa de la Junta Departamental, 
defendiendo los intereses de todos los josefinos y, 
por supuesto,  defendiendo las posiciones políticas 
que adoptemos cada uno y nuestra fuerza política 
en particular.

Yo quiero  hacer  una  serie  de  agradecimientos 
personales,  porque,  hoy  en  día,  como  decíamos 
todos los que tenemos la posibilidad de estar hoy 
en la Mesa, nos debemos a alguien. Por supuesto, 
a mi familia, que creo que es la más castigada para 
todos  nosotros,  todos  los  que  estamos  en  esta 
actividad  sabemos  que  es  muy sacrificada  y  que 
estamos dejando y resignando algo que es nuestra 
familia.

Este tiempo no se paga con nada, el tener una 
hija chica, que está por cumplir un año y no estar en 
este momento con ella o no compartiendo muchos 
otros momentos como, por ejemplo, esos primeros 
pasitos o que te llegue una imagen por celular o un 

mensaje  de  texto  diciendo:  «le  salió  el  primer 
diente»,  en  fin,  todos  esos  momentos  que  uno 
resigna en pos de esta actividad.

Así  que,  por  sobre  todas  las  cosas,  el 
agradecimiento  a ellos  por  entendernos  y por  ser 
parte  de  nuestra  vida,  porque,  sin  duda  que 
entender este tipo de cosas nos impulsa a nosotros 
a seguir adelante.

En  segundo  lugar,  a  los  compañeros  de  la 
Juventud  Socialista,  en  la  cual  yo  me  formé  y, 
además,  yo  no  soy integrante  porque  obviamente 
excedí ya la edad para ser aceptado, soy hincha de 
la  Juventud  Socialista,  porque  creo  que  es  una 
escuela política formidable. 

Después,  a  los  compañeros  del  Partido   que 
están hoy aquí presentes, a Ivonne, a Silvia, a Julio, 
a  Gonzalo,  que  todos  sabemos  que  hoy  está 
ocupando  la  Presidencia  del  Frente,  pero  que  es 
integrante  del  Partido  Socialista;  a  todos  los 
compañeros  del  Frente  que  han  depositado  la 
confianza en mí, y el saludo, tanto a Teresita, como 
a Fredy y decirles que estamos a disposición para 
trabajar  en  conjunto,  conocernos  más y  hacer  un 
buen trabajo.

Muchas gracias

(Aplausos en Sala y en la barra)

 SE LEVANTA LA SESIÓN

SEÑOR  PRESIDENTE. No  teniendo  más  oradores 
para  hacer  uso  de  la  palabra  y  agotado  el 
tratamiento del orden del día, los invito a todos a un 
pequeño brindis y a finalizar esta noche.

Muchísimas  gracias  por  su  concurrencia,  muy 
amables. 

(Es la hora 21.54)

Fredy Fabre
Presidente entrante

Gonzalo Geribón Herrera
Presidente saliente

Alexis Bonnahon
Secretario General 
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